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A2 INTENSITE SONORE 

 
I/ Intensité sonore I (W.m-2),et puissance sonore P(W)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exploitation des documents 

1°)  a) De quels paramètres dépend l’intensité sonore ? Justifier que son unité soit en W.m-2 

L’intensité sonore est la puissance sonore par unité de surface, elle dépend de la puissance sonore en Watts 

W et de la surface en m², donc elle s’exprime en W/m² ou W.m-2 

b) Montrer que si r’ =2xr l’intensité sonore I’ est bien divisée par 4 par rapport à I 

On a une puissance P pour une distance r 

Soit une distance r’= 2xr   Alors  
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c) Que devient l’intensité sonore si la distance initiale est multipliée par4 ?  

De la même façon si la distance initiale est multipliée par 4, l’intenisté sonore est divisée par 16  

2°)  a) Rappeler le domaine fréquences audibles par l’oreille humaine 
 
Domaine de fréquence audible 20Hz à 20 000 Hz ou 20kHz 

b) Quelle est la plus faible valeur d’intensité sonore perçue par l’oreille humaine ? 
D’après le texte (et le graphique) la plus faible valeur d’intensité sonore perçue par l’oreille 

humaine est I0 = 10-12 W.m-2 
c) Quelle est l’intensité du seuil de douleur ? 
L’intensité du seuil de douleur est  Idouleur = 1 W.m-2 
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II/  Intensité sonore I (W.m-2) et Niveau d’intensité sonore L (dB) 
 
 
 
 
 
 
 
            
 
 
 
 

 
 
1°)  
a) Compléter le tableau suivant en utilisant la touche « log » de votre calculatrice. 
 

b) Retrouvez-vous les valeurs de niveau d’intensité sonore du document ci-
contre ?(Doc 2d)  
Oui elles correspondent. Exemple  I =1 L =120 dB 

 
c) Quelle est l’unité de niveau d’intensité sonore ? Pourquoi utilise-t-on cette 

unité ?  
On utilise le décibel car les valeurs sont plus simples à manipuler  
plutôt que les puissances de 10 de grande valeur. 
 

 
Lors d’un concert, comment varient l’intensité sonore et le niveau d’intensité sonore en fonction de la distance et 
du nombre d’instruments ? 
 
Un spectateur est place à 5m des instrumentistes. Les violons jouent la même note (880 Hz) avec la même intensité. 
 

Nombre 
d’instruments 

Intensité sonore 
perçue (W.m-2) 

Niveau d’intensité sonore L (dB) 

 
1,0.10-5 70,0 dB 

 

 

2,0.10-5 73,0 dB 

 

 

 

3,0.10-5 74,8 dB 
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• L est l’initiale de Level en anglais 

• Il existe des applications 

sonomètre téléchargeables sur les 

smartphones 
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Un seul violon joue pour des spectateurs situés à différentes distances de l’instrumentiste 
 

Distance du 
spectateur 

Intensité sonore 
perçue (W.m-2) 

Niveau d’intensité sonore L (dB) 

5,0 m 1,0.10-5 70,0 dB 

10,0 m 2,5.10-6 64,0 dB 

15,0 m 1,1.10-6 60,5 db 

 
 
1°) Lorsque 2 instruments jouent ensemble, les intensités sonores s’additionnent-elles ? 
Le niveau d’intensité sonore est-il doublé ? 
On additionne les intensités sonores mais le niveau d’intensité augmente de 3dB 
2°) Montrer par le calcul que si 3 violons jouent ensemble on obtient bien un niveau d’intensité sonore de 74,8 
dB 
L = 10 x log (I/Io) = 10 x log (3.10-5 /10-12) =10 x log (3.107) = 74,8 dB 
 
3°) Pour la fréquence de la note jouée, à partir du doc 1b déterminer quel est l’intensité du seuil de douleur ?  
Pour 880 Hz  Idouleur=1 W.m-2 
Quel est le niveau d’intensité sonore correspondant ? 
L=120 dB 
Combien faudrait-il de violon pour attendre cette intensité sonore ? Un orchestre comprend en général une 
trentaine de violons. Les spectateurs risquent-ils un danger ? 
Pour attendre I =1 W.m-2   il faudrait 1/10-5 = 100 000 violons  (je divise l’intensité attendue par l’intensité 
produite par un seul violon pour avoir le nombre de violons) 
Pas de danger pour les spectateurs. 
 
 

 


